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AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, 

ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO ONLINE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO 

DA SILVA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS 

(PASTOR CASTILHOS), FABIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO 

FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON CORDEIRO (GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, 

INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. 

O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ LEITURA DE UM 

VERSÍCULO BÍBLICO. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI 

DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO DO EXECUTIVO AO PROJETO DE 

LEI Nº 141/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; VETO DO 

EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 163/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER; PROJETOS DE LEI Nº 2443/2022 E Nº 2444/2022, AMBOS DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 68/2022, DE AUTORIA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA; PROJETO DE LEI Nº 60/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

PAVONI; PROJETO DE LEI Nº 61/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER; PROJETO DE LEI Nº 65/2022, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES 

BEN HUR DE OLIVEIRA E PEDRINHO GAZETA; PROJETO DE LEI Nº 66/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; PROJETOS DE LEI Nº 67/2022 E Nº 

68/2022, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI 

Nº 71/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; REQUERIMENTOS Nº 

22/2022 E Nº 23/2022, AMBOS DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR 

DE OLIVEIRA E RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTOS Nº 24/2022 E Nº 25/2022, 

AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO Nº 

27/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; INDICAÇÕES Nº 282/2022, Nº 

391/2022, Nº 392/2022, Nº 393/2022 E Nº 394/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 346/2022, Nº 370/2022, Nº 371/2022, Nº 372/2022, 
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Nº 373/2022, Nº 374/2022 E Nº 375/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER; INDICAÇÕES Nº 348/2022, Nº 349/2022 E Nº 388/2022, TODAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 355/2022 E Nº 356/2022, AMBAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 363/2022, Nº 

364/2022, Nº 365/2022 E Nº 366/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES Nº 368/2022, Nº 369/2022 E Nº 385/2022, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI; INDICAÇÃO Nº 386/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; E MOÇÃO Nº 03/2022, DE APLAUSOS PARA AS 

SENHORAS FRANCIELE DE FÁTIMA MENEGATTI, IVONETE DIAS PEPPES E 

FRANSUEILE ARITUSA CLAUDINO, EM COMEMORAÇÃO AO DIA INTERNACIONAL DA 

MULHER, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI. NA SEQUÊNCIA O VEREADOR 

FABIO PAVONI SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 03/2022, DE SUA AUTORIA, BEM COMO O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO SOLICITOU A INCLUSÃO PARA VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 27/2022, DE SUA AUTORIA, QUE VISA AUTORIZAR A 

REALIZAÇÃO DE SESSÕES PLENÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA NA 

SUBSEÇÃO DE ARAUCÁRIA DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL (OAB) A 

PARTIR DA PRÓXIMA SESSÃO. OS PEDIDOS DE INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA 

FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO 

DO REGIME DE URGÊNCIA SOLICITADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO 

DE LEI Nº 2443/2022. O REGIME DE URGÊNCIA FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO REGIME DE URGÊNCIA SOLICITADO 

PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 2444/2022. O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL POR SUA ATITUDE COM A 

APRESENTAÇÃO DESTE PROJETO DE LEI, QUE CONCEDE UM AUMENTO NO 

AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO EM PECÚNIA PARA OS SERVIDORES 

ATIVOS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, E DISSE QUE É UMA CONQUISTA DO 

FUNCIONÁRIO, QUE RECEBE O RECONHECIMENTO DE SEU TRABALHO PELO 

PREFEITO. O VEREADOR FABIO PAVONI MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL AO REGIME 

DE URGÊNCIA PARA ESTE PROJETO, POIS SEMPRE EXISTEM DIFICULDADES PARA 

SE CONCEDER QUALQUER TIPO DE AUMENTO PARA OS SERVIDORES. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A RELEVÂNCIA DESTE PROJETO E 

FALOU DA REUNIÃO QUE PARTICIPOU NA PREFEITURA, JUNTAMENTE COM OS 

VEREADORES DA BASE DE APOIO DO PREFEITO, PARA A ASSSINATURA DESTE 

PROJETO, E DISSE QUE SEMPRE QUE SE CONSEGUE UM BENEFÍCIO PARA OS 
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SERVIDORES É GRAÇAS À INICIATIVA E VONTADE DO PREFEITO E, TAMBÉM, COM A 

VOTAÇÃO DOS VEREADORES. O VEREADOR DESTACOU AS VOTAÇÕES DIFÍCEIS 

QUE OCORRERAM NA CÂMARA, DE PROJETOS, MUITAS VEZES, IMPOPULARES, 

MAS QUE TROUXERAM AO MUNICÍPIO A SAÚDE ECONÔMICA NECESSÁRIA PARA 

QUE O PREFEITO PUDESSE OFERECER UM VALOR NO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO 

MAIOR DO QUE O SINDICATO DE SERVIDORES DO MUNICÍPIO ESTAVA 

REIVINDICANDO E, TAMBÉM, DESTACOU E VALORIZOU O POSICIONAMENTO DO 

SINDICATO DOS PROFESSORES E DOS APOSENTADOS PELO RESPEITO NO 

MOMENTO DAS DISCUSSÕES, POIS A DEMOCRACIA EXISTE E AS INSTITUIÇÕES 

TÊM QUE SER RESPEITADAS E, NA OCASIÃO, HAVIA UM SINDICATO QUE NÃO 

RESPEITA AS INSTITUIÇÕES, DESTACANDO OS RECENTES EPISÓDIOS OCORRIDOS 

NO MUNICÍPIO, COM ATOS DE QUEBRADEIRAS E ATAQUES COM PEDRADAS, 

INCLUSIVE COM GUARDAS MUNICIPAIS FERIDOS, O QUE REPRESENTA A FALTA DE 

RESPEITO À DEMOCRACIA E NÃO UMA MANIFESTAÇÃO DEMOCRÁTICA. O 

VEREADOR DISSE QUE TÊM QUE SER VALORIZADOS OS TRABALHOS DO PREFEITO 

E TAMBÉM DOS VEREADORES QUE PARTICIPARAM DO ENCONTRO, QUE ESTÃO 

SEMPRE JUNTOS NÃO SÓ NOS MOMENTOS FÁCEIS, COMO TAMBÉM NOS 

MOMENTOS MAIS DIFÍCEIS. O VEREADOR VAGNER CHEFER PARABENIZOU O 

PREFEITO E TODA A ADMINISTRAÇÃO PELA CONCESSÃO DESTE AUMENTO NO 

VALOR DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FALOU A RESPEITO DO DIREITO À SAÚDE DOS MUNÍCIPES E DA 

CONQUISTA DOS SERVIDORES COM ESTE AUMENTO NO VALOR DO AUXÍLIO 

ALIMENTAÇÃO, QUE FOI OBTIDO ALÉM DO ESPERADO, E DISSE QUE ESTE É UM 

MOMENTO DE DIMINUÍREM-SE AS TENSÕES ENTRE AS PESSOAS, E QUE É 

POSITIVA A CELERIDADE PARA ESTE PROJETO DE LEI E QUE COMEMORA JUNTO 

COM OS SERVIDORES ESTA CONQUISTA, E QUE ESPERA QUE ELA SE REFLITA NA 

MELHORIA DO BEM ESTAR DO SERVIDOR E NA MELHORIA DO ATENDIMENTO NO 

SERVIÇO PÚBLICO NO MUNICÍPIO, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM 

POR ESTE GESTO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL 

AO REGIME DE URGÊNCIA PARA O PROJETO, E DISSE QUE É UMA CONQUISTA DO 

SERVIDOR MUNICIPAL, E ENALTECEU QUE TENHA HAVIDO O DIÁLOGO COM O 

SERVIDOR PÚBLICO, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM E DISSE QUE 

TAMBÉM ESPERA QUE HAJA UM REAJUSTE NO SALÁRIO DOS SERVIDORES, QUE 

HÁ MUITO É ESPERADO. O REGIME DE URGÊNCIA FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DE REGIME DE URGÊNCIA 
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PARA A TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 69/2022, DA COMISSÃO EXECUTIVA. O 

REGIME DE URGÊNCIA FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, DETERMINOU A LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO NOMINAL DO REQUERIMENTO Nº 27/2022, DE SUA AUTORIA, INCLUÍDO NA 

ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO, QUE VISA AUTORIZAR A REALIZAÇÃO DE SESSÕES 

PLENÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL NA SUBSEÇÃO DE ARAUCÁRIA DA OAB - 

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, A PARTIR DA PRÓXIMA SESSÃO. O 

REQUERIMENTO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, AGRADECEU O 

EMPENHO DO DIRETOR GERAL DA CÂMARA, CLÉBER SOCZEK DE SOUZA, PARA 

QUE SE PUDESSEM REALIZAR AS SESSÕES PRESENCIAIS NO ESPAÇO DA OAB EM 

ARAUCÁRIA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA 

PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE FALOU 

SOBRE O EVENTO DE “COSPLAY“ REALIZADO NO PARQUE CACHOEIRA, 

DIRECIONADO AOS JOVENS DE ARAUCÁRIA, PELO QUAL PARABENIZOU OS 

ORGANIZADORES E TODA A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL PELO ATENDIMENTO DE 

SEUS PEDIDOS E, DE MANEIRA ESPECIAL, O SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE, 

VICTOR CANTADOR, QUE PROVIDENCIOU PRONTAMENTE A RESOLUÇÃO DE 

PROBLEMA DE PONTO DE ENERGIA ELÉTRICA NO REFERIDO EVENTO, E FALOU 

SOBRE A NECESSIDADE DE MAIS OPORTUNIDADES DE LAZER PARA OS JOVENS DE 

NOSSA CIDADE NOS FINAIS DE SEMANA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE AS 

SITUAÇÕES PREOCUPANTES NOS ATENDIMENTOS DAS UNIDADES DE SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NA TARDE DE ONTEM NO PAI – PRONTO 

ATENDIMENTO INFANTIL, ONDE A SITUAÇÃO ESTÁ SE AGRAVANDO, COM O 

DESCONTENTAMENTO GERAL DA POPULAÇÃO, COM LONGAS ESPERAS PARA 

ATENDIMENTO, E DISSE QUE OS SERVIDORES ESTÃO SENDO MUITO 

PRESSIONADOS, POIS ESTÁ HAVENDO O ENCAMINHAMENTO DE UM NÚMERO 

MUITO GRANDE DE ALUNOS DAS ESCOLAS DE ARAUCÁRIA PARA SEREM 

ATENDIDOS, BEM COMO, FALOU DO FATOR DOS PROBLEMAS ESTRUTURAIS NOS 

ATENDIMENTOS PELAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, QUE ENFRENTAM A FALTA 

DE CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS, E DESTACOU QUE, ENQUANTO NÃO HOUVER UMA 

MELHORIA NA ATENÇÃO BÁSICA DA SAÚDE, OS PROBLEMAS CONTINUARÃO A SE 

ACUMULAR NO PAI, ONDE NÃO SE TEM UMA ESTRUTURA ADEQUADA, COM FALTA 

DE ESPAÇO RESERVADO PARA AS TRIAGENS E PARA AS PESSOAS FICAREM 
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AGUARDANDO NA ENTRADA, POIS HOJE FICAM EM LOCAL DESCOBERTO, E QUE 

SÃO NECESSÁRIAS VÁRIAS ADEQUAÇÕES NO LOCAL PARA MELHORAR O 

ATENDIMENTO DOS PACIENTES. O VEREADOR FALOU DE SUAS VISITAS AO LOCAL 

PARA FAZER O CONTATO COM OS SERVIDORES, PACIENTES E MÉDICOS PARA 

TENTAR BUSCAR UMA SOLUÇÃO PARA OS PROBLEMAS QUE SÃO RELATADOS, E 

PEDIU O APOIO DO LÍDER DE GOVERNO, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARA 

QUE OS PROBLEMAS SEJAM LEVADOS AO EXECUTIVO MUNICIPAL VISANDO UMA 

RESOLUÇÃO PARA MELHOR ATENDER A POPULAÇÃO. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FALOU SOBRE A SAÚDE EM ARAUCÁRIA E COMENTOU SOBRE O FATO 

OCORRIDO ONTEM NO PAI E, TAMBÉM, EM OUTRAS UNIDADES DE ATENDIMENTO 

EM VÁRIOS DIAS, E SOBRE A COBERTURA JORNALÍSTICA QUE ESTÁ SENDO FEITA 

EM RELAÇÃO AOS PROBLEMAS VERIFICADOS, E FALOU SOBRE A ATUAÇÃO DE 

VEREADORES PARA TENTAR AUXILIAR AS PESSOAS QUE OS PROCURAM COM 

PROBLEMAS NOS ATENDIMENTOS, QUE SÓ SE AGRAVAM COM A FALTA DE 

INFORMAÇÕES, AUMENTANDO A ANGÚSTIA E A TENSÃO DA SITUAÇÃO, O QUE 

CAUSA NA POPULAÇÃO O MEDO DE BUSCAR OS SERVIÇOS MÉDICOS NA REDE 

PÚBLICA DE SAÚDE, ONDE ACABA ESTOURANDO TODA A INDIGNAÇÃO DOS PAIS 

PELA DEMORA NO ATENDIMENTO, GERANDO A INSEGURANÇA NO TRABALHO PARA 

OS SERVIDORES DAS UNIDADES, QUE ESTÁO SOBRECARREGADOS DE TRABALHO. 

O VEREADOR DISSE QUE NÃO SABE SE A RESPONSABILIDADE PELA SEGURANÇA É 

DA EMPRESA CONTRATADA PELO HOSPITAL OU DA PREFEITURA, E DISSE QUE 

CONSIDERA JUSTA A RECLAMAÇÃO POR SEGURANÇA E SUGERIU QUE SE TIVESSE 

UMA CONVERSA COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA 

VISANDO OFERECER MAIOR SEGURANÇA PARA OS SERVIDORES DAS UNIDADES 

QUE PRESTAM ATENDIMENTO DA SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO, EVITANDO QUE 

ALGO MAIS SÉRIO ACONTEÇA NESSES LOCAIS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS, 

EM APARTE CONCEDIDO, DISSE QUE A MÍDIA DE ARAUCÁRIA FOI CHAMADA PARA 

COBRIR AS OCORRÊNCIAS EM RELAÇÃO AO ATENDIMENTO NO PAI – PRONTO 

ATENDIMENTO INFANTIL, NA TARDE DE ONTEM, E UM APRESENTADOR FICOU 

TECENDO CRÍTICAS AOS VEREADORES DESTE LEGISLATIVO, QUE DEVERIAM 

ESTAR PRESENTES ACOMPANHANDO A OCORRÊNCIA, E O VEREADOR DISSE QUE 

SEMPRE ESTÁ ACOMPANHANDO OS ATENDIMENTOS EM QUALQUER DAS 

UNIDADES DE ATENDIMENTO DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA, POR ISSO, MANIFESTOU O 

APOIO À SUGESTÃO DE SE CHAMAR O SECRETÁRIO DE SAÚDE PARA QUE A 

SITUAÇÃO SEJA MELHOR EXPLICADA, POIS QUEM MAIS SOFRE SÃO AS CRIANÇAS 
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QUE NÃO SÃO BEM ATENDIDAS NO PAI, A EXEMPLO DE SUA PRÓPRIA 

EXPERIÊNCIA AO LEVAR SEU NETO AO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL E FICAR 

ESPERANDO POR ATENDIMENTO DURANTE SEIS HORAS NAQUELA UNIDADE, ONDE 

CRIANÇAS COM RESULTADO POSITIVO PARA COVID-19 FICAVAM JUNTAS COM AS 

OUTROS CRIANÇAS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO A PALAVRA, 

DISSE QUE A SOLUÇÃO PARA O PROBLEMA DA SEGURANÇA NAS UNIDADES DE 

SAÚDE NÃO CHEGA DE UM DIA PARA OUTRO, POIS TEM QUE HAVER UM 

PLANEJAMENTO COM MAIS CUIDADO, MAS QUE ALGUMA COISA TEM QUE SER 

FEITA POR AGORA, PARA QUE SE OFEREÇA MAIOR SEGURANÇA NA PRESTAÇÃO 

DOS SERVIÇOS. O VEREADOR FABIO PAVONI DESTACOU O PROJETO DE LEI Nº 

126/2021, DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DA OBRIGATORIEDADE DA SEPARAÇÃO, 

DESTINAÇÃO E COMPOSTAGEM DE RESÍDUOS SÓLIDOS ORGÂNICOS, E 

COMENTOU QUE UMA LEI FEDERAL ESTIPULOU O PRAZO ATÉ DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO PARA QUE SEJAM PROIBIDOS OS ATERROS SANITÁRIOS E LIXÕES, 

EXIGINDO QUE ATÉ O FINAL DESTE PRAZO TODOS OS MUNICÍPIOS TERÃO QUE SE 

ADEQUAR A ESTA DISPOSIÇÃO, E DISSE QUE A IDEIA DA COMPOSTAGEM FAZ 

PARTE DO ENSINO ESCOLAR E DA EDUCAÇÃO AMBIENTAL, TRAZENDO ECONOMIA 

PARA O MUNICÍPIO, QUE TEM GRANDE GASTO COM A DESTINAÇÃO DE LIXO, 

PAGANDO POR TONELADA ENCAMINHADA, E PEDIU O APOIO DOS COLEGAS 

VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO. O VEREADOR PARABENIZOU O VEREADOR 

VAGNER CHEFER PELAS INDICAÇÕES REFERENTES A SERVIÇOS DE ROÇADA, QUE 

É UM SERVIÇO QUE SEMPRE É SOLICITADO PELA POPULAÇÃO EM DIVERSOS 

PONTOS DA CIDADE, E QUE DEVERIA SER EXECUTADO DE MANEIRA ROTINEIRA, 

PARA QUE NÃO SEJA NECESSÁRIO OS VEREADORES FICAREM SOLICITANDO ESTE 

TIPO DE SERVIÇO. O VEREADOR TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA PELA INDICAÇÃO REFERENTE À INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS NA RUA 

ISIDORO KSIAZKIEWICZ, NO BAIRRO COSTEIRA, PRÓXIMAS AO SUPERMERCADO 

SUPER MASSA, POIS A UTILIZAÇÃO DE LIXEIRAS FAZ PARTE, DESDE SEMPRE, DA 

EDUCAÇÃO AMBIENTAL, QUE É ENSINADA TAMBÉM NAS ESCOLAS, E SE NÃO 

HOUVER LIXEIRAS ESTA AÇÃO NÃO É POSSÍVEL, POR ISSO, SUGERIU QUE A 

PREFEITURA FIZESSE A INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS POR TODA A CIDADE E NÃO 

APENAS NA REGIÃO DO CENTRO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE 

A HONRA DE, NO ÚLTIMO DIA DEZESSETE DE MARÇO, DEPOIS DE ONZE ANOS DE 

TER SIDO PRESIDENTE DA JUVENTUDE DO PSDB EM ARAUCÁRIA, ASSUMIU A 

PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO PROVISÓRIA LOCAL DO PARTIDO, NO QUAL O 
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VEREADOR MILITOU POR MUITO TEMPO, TENDO SIDO O PARTIDO PELO QUAL SE 

ELEGEU VEREADOR, E AGRADECEU A VISITA DO PRESIDENTE ESTADUAL DO 

PARTIDO, O EX-GOVERNADOR BETO RICHA, QUE É A MAIOR LIDERANÇA POLÍTICA 

DO PSDB NO ESTADO DO PARANÁ, E AGRADECEU A CONFIANÇA DO EX-

GOVERNADOR BETO RICHA EM SEU NOME PARA A PRESIDÊNCIA DO PARTIDO NO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR TAMBÉM AGRADECEU O APOIO E A PRESENÇA DO 

PREFEITO HISSAM, E FALOU SOBRE SEU TRABALHO EM CONSONÂNCIA COM A 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, VISANDO TRAZER O PROGRESSO PARA NOSSA 

CIDADE, ASSIM COMO, AGRADECEU O APOIO POLÍTICO DO LÍDER DE GOVERNO, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE ESTEVE PRESENTE NA ARTICULAÇÃO DO 

NOVO PSDB EM ARAUCÁRIA, TAMBÉM PELA PRESENÇA DOS VEREADORES 

PEDRINHO GAZETA E VAGNER CHEFER, DE SUA FAMÍLIA E DOS DEMAIS 

PRESENTES DA EXECUTIVA DO PARTIDO. O VEREADOR REAFIRMOU SUA 

DISPOSIÇÃO DE TRABALHAR POR UM PSDB FORTE, QUE NÃO FIQUE APENAS 

ESCONDIDO NOS MOMENTOS DE IMPORTÂNCIA POLÍTICA, MAS QUE VENHA À LUZ 

NAS DISCUSSÕES DOS TEMAS QUE A NOSSA COMUNIDADE PRECISA. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, A RESPEITO DOS PROBLEMAS DE ATENDIMENTO NAS 

UNIDADES DE SAÚDE, DISSE QUE DEVERIA SER COMPOSTA UMA FORÇA-TAREFA 

COM TODOS OS VEREADORES REFERENTE AO PAI – PRONTO ATENDIMENTO 

INFANTIL E AO HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA PARA AVERIGUAÇÃO 

DOS TERMOS DO CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, PROCURANDO 

ENCONTRAR O MOTIVO DA ALTÍSSIMA DEMANDA DE RECLAMAÇÕES SOBRE O 

ATENDIMENTO, COM A PARTICIPAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE E  O 

DIRETOR DO HMA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE O NÚMERO DE 

ATENDIMENTOS NO PAI, NA TARDE DE ONTEM, QUANDO FORAM ATENDIDAS 

CERCA DE DUZENTAS E CINQUENTA CRIANÇAS, E QUE A DEMORA NO 

ATENDIMENTO OCASIONOU DESESPERO EM ALGUNS PAIS, QUE SE REVOLATARAM 

COM A SITUAÇÃO, CHAMANDO A ATENÇÃO ATÉ DA IMPRENSA LOCAL, POR ISSO, A 

IMPORTÂNCIA DESTA FORÇA-TAREFA PARA MOSTRAR PARA A POPULAÇÃO QUE 

ESTA CÂMARA TRABALHA PARA SE FAZER O MELHOR PARA NOSSAS CRIANÇAS. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, ENALTECEU A 

PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES QUE ACORRERAM ÀQUELA UNIDADE NA TARDE 

DE ONTEM PARA TENTAR SE INTEIRAR DOS PROBLEMAS QUE ESTAVAM SENDO 

RELATADOS E TOMAR ALGUMA PROVIDÊNCIA, E COMENTOU QUE TEMOS TODO 

TIPO DE MÍDIA NA CIDADE E QUE OCORREU UM MOMENTO DE GRANDE TENSÃO NA 
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UNIDADE DO PAI, E QUE HOUVE CRÍTICAS EXAGERADAS AOS VEREADORES EM UM 

CASO DE MUITA COMPLEXIDADE, E FALOU DA LIBERDADE QUE TEMOS VIVENDO 

EM UMA DEMOCRACIA, CONTUDO, NESTE CASO, DISSE QUE HOUVE UMA FALTA DE 

RESPEITO E DE PROFISSIONALISMO POR PARTE DE VEÍCULOS QUE FIZERAM A 

COBERTURA JORNALÍSTICA DA OCORRÊNCIA, QUESTIONANDO, INCLUSIVE, A 

REPRESENTATIVIDADE DOS VEREADORES, QUE FORAM ELEITOS PELO POVO DE 

ARAUCÁRIA E QUE TRABALHAM COM CORAGEM NA APRECIAÇÃO DOS PROJETOS 

EM BENEFÍCIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE OS VEREADORES VÃO TRABALHAR NESTE 

CASO UNIDOS PARA QUE SE ENCONTREM AS CAUSAS DOS PROBLEMAS, 

VERIFICANDO O CONTRATO COM A SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE 

CHAVANTES, QUE ADMINISTRA O HMA, PARA QUE SE POSSA DAR UMA RESPOSTA 

PARA A SOCIEDADE. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A PROPOSIÇÃO DE SUA 

AUTORIA QUE TRATA DA CRIAÇÃO DE UM APLICATIVO DA SAÚDE PARA SER 

IMPLANTADO EM ARAUCÁRIA, POSSIBILITANDO CONTROLE, PELO CIDADÃO, DOS 

AGENDAMENTOS DE CONSULTAS E EXAMES NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA, MELHORANDO SOBREMANEIRA OS ATENDIMENTOS NO PAI, NA UPA E 

NAS UBS DO MUNICÍPIO. O VEREADOR VAGNER CHEFER, EM APARTE CONCEDIDO, 

COMENTOU QUE, DE ACORDO COM INFORMAÇÕES DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE  

SAÚDE, O GRANDE NÚMERO DE PACIENTES SE DEVIA AO GRANDE NÚMERO DE 

PESSOAS QUE VIERAM DE OUTRAS CIDADES DA REGIÃO EM BUSCA DE 

ATENDIMENTO EM NOSSA CIDADE, SOBRECARREGANDO A CAPACIDADE DE 

ATENDIMENTOS, POR ISSO, É IMPORTANTE A REUNIÃO PROPOSTA. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, RETOMANDO A PALAVRA, FALOU SOBRE OS PEDIDOS DE 

ROÇADA EM DIVERSAS REGIÕES DE ARAUCÁRIA E SOBRE A LIMPEZA DE NOSSA 

CIDADE, QUE É MUITO BEM TRATADA PELO NOSSO PREFEITO HISSAM, AO 

CONTRÁRIO DE PREFEITOS DE OUTRAS GESTÕES DO PASSADO. NÃO HAVENDO 

MAIS VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, NEM ALGO A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INFORMOU O POSICIONAMENTO DO 

PARECER DAS COMISSÕES PARA O VETO EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO PARCIAL ENCAMINHADO PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 74/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A COMUNICAÇÃO 

PELOS CONDOMÍNIOS RESIDENCIAIS AOS ÓRGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA, 
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SOBRE A OCORRÊNCIA OU DE INDÍCIOS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR 

CONTRA MULHER, CRIANÇA, ADOLESCENTE OU IDOSO. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA COMENTOU QUE AS PESSOAS TÊM QUE DENUNCIAR SEMPRE QUE 

TESTEMUNHAR SITUAÇÕES DESTE TIPO DE VIOLÊNCIA, E MANIFESTOU-SE PELA 

DERRUBADA DESTE VETO, VISANDO SUA SANÇÃO PELO PREFEITO, PARA QUE SE 

POSSA PROTEGER ESSAS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA, ASSIM COMO 

CRIANÇAS E IDOSOS. O VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, TENDO 

RECEBIDO ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2429/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO 

ORÇAMENTARIA, NO VALOR DE R$ 38.674,67 (TRINTA E OITO MIL, SEISCENTOS E 

SETENTA E QUATRO REAIS E SESSENTA E SETE CENTAVOS)”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 182/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DA AÇÃO ESPORTE NA MELHOR IDADE 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 192/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE A INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 

DE PROTEÇÃO NAS PONTES, VIADUTOS E PASSARELAS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO, VEREADOR VAGNER CHEFER. O 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 204/2021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

SEMANA DE INCENTIVO AO USO DE BICICLETAS E RESPEITO AOS CICLISTAS DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA/PR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO 

PAVONI PARABENIZOU O VEREADOR IRINEU CANTADOR PELA INICIATIVA DESTE 

PROJETO, TRAZENDO A IMPORTÂNCIA DO RESPEITO AOS CICLISTAS, QUE 

PROMOVEM ECONOMIA, NÃO GASTANDO COMBUSTÍVEL, E PROTEÇÃO AO MEIO 

AMBIENTE, ASSSIM COMO, PROTEGE A SAÚDE DE SEU PRATICANTE, POR ISSO, A 

IMPORTÂNCIA DESTE INCENTIVO AO CICLISMO EM NOSSA CIDADE. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR IRINEU CANTADOR PELA 

PROPOSTA E CLAMOU POR MAIS RESPEITO PELO PRATICANTE DE CICLISMO QUE 
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CIRCULA PELA NOSSA CIDADE. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO 

NICÁCIO, INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS 

DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO 

PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2435/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI N° 3817, DE 21 DE DEZEMBRO DE 

2021, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO O FORNECIMENTO E DISTRIBUIÇÃO DE 

ABSORVENTES HIGIÊNICOS PARA MULHERES EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE 

SOCIAL, MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA E ADOLESCENTES NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 126/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PAVONI. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA SEPARAÇÃO, 

DESTINAÇÃO E COMPOSTAGEM DE RESÍDUOS SÓLIDOS ORGÂNICOS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR FABIO PAVONI DESTACOU QUE  ESTE 

PROJETO É UMA EXIGÊNCIA DE UMA LEI FEDERAL QUE ESTABELECE O PRAZO ATÉ 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO PARA QUE SEJAM PROIBIDOS OS ATERROS 

SANITÁRIOS E LIXÕES, EXIGINDO QUE ATÉ O FINAL DESTE PRAZO TODOS OS 

MUNICÍPIOS TERÃO QUE SE ADEQUAR A ESTA DISPOSIÇÃO, E INCENTIVAR A 

COMPOSTAGEM DE FORMA GRADATIVA, QUE TRAZ MUITOS BENEFÍCIOS PARA O 

MEIO AMBIENTE, FAZENDO PARTE DA POLÍTICA NACIONAL DE RESÍDUOS SÓLIDOS 

E PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO. O PROJETO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 09/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA DE COMBATE A 

FOME E DE PROMOÇÃO DA FUNÇÃO SOCIAL E AMBIENTAL DOS ALIMENTOS DE 

ORIGEM VEGETAL OU ANIMAL QUE SÃO CONSUMIDOS EM SEU ESTADO NATURAL 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA PROPOSIÇÃO E DISSE QUE 

TEM CERTEZA DE SUA SANÇÃO PELO PREFEITO, PARA QUE SE POSSA AJUDAR DE 

FORMA IMEDIATA AS MUITAS PESSOAS QUE PASSAM FOME EM NOSSO MUNICÍPIO, 

FAZENDO PARTE DAS POLÍTICAS PÚBLICAS DE COMBATE À FOME, E DESTACOU 

QUE EM NOSSA CIDADE POSSA HAVER CERCA DE QUINZE MIL PESSOAS QUE 

PASSAM FOME, INCLUSIVE, UM NÚMERO MUITO GRANDE DE PESSOAS HABITANDO 
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EM ÁREAS DE INVASÃO, QUE NECESSITAM DE UMA ATENÇÃO ESPECIAL. O 

VEREADOR FABIO PAVONI PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO E 

MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL À SUA APROVAÇÃO E ENALTECEU A LUTA PARA QUE 

O ARMAZÉM DA FAMÍLIA VOLTE AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, TENDO EM VISTA O 

GRANDE NÚMERO DE PESSOAS QUE PASSAM FOME EM NOSSA CIDADE, QUE É 

UMA DAS MAIS RICAS DO BRASIL E, NO ENTANTO, ABRIGA UM GRANDE NÚMERO 

DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA ENALTECEU A INICIATIVA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, E DISSE 

QUE TUDO QUE É SOCIAL VEM PARA BENEFICIAR A NOSSA POPULAÇÃO, E 

DESTACOU QUE AINDA VIVEMOS UMA SITUAÇÃO DE PANDEMIA E, EM SEU 

EXERCÍCIO DE DIRETOR DE ESCOLA, AINDA EM DOIS MIL E VINTE, PÔDE 

OBSERVAR AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO MAIS CARENTE DE NOSSO 

MUNICÍPIO, QUE PERDERAM SEUS EMPREGOS E CONDIÇÕES DE ALIMENTAÇÃO, 

QUE É UMA DAS NECESSIDADES MAIS PRIMÁRIAS DA POPULAÇÃO. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR TAMBÉM PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO E DISSE 

QUE TODOS OS VEREADORES ESTÃO CONSCIENTES DE QUE HÁ NECESSIDADE DE 

SE FAZER ALGUMA COISA EM FAVOR DAS PESSOAS QUE ESTÃO PASSANDO POR 

NECESSIDADES NA ALIMENTAÇÃO E DISSE QUE É IMPORTANTE AUXILIAR AS 

PESSOAS QUE QUEREM FAZER ALGUMA DOAÇÃO DE ALIMENTOS, MAS NÃO TEM 

ORIENTAÇÃO PARA O DIRECIONAMENTO, POR ISSO, É IMPORTANTE QUE SE 

IDENTIFIQUE QUEM SÃO AS PESSOAS NECESSITADAS E QUE ESTE PROJETO VAI 

AO ENCONTRO DESSE BENEFÍCIO PARA AS FAMÍLIAS. O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA AO PROJETO DE LEI N° 14/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IRINEU CANTADOR. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 14/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “INSTITUI O "DIA DA 

LIBERDADE RELIGIOSA" NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA/PR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO E DISSE QUE SE SABE QUE A LIBERDADE 

RELIGIOSA JÁ É UMA CLÁUSULA PÉTREA DA CONSTITUIÇÃO, MAS ALGUMAS 

PESSOAS AINDA ACABAM FERINDO ESTA IMPORTANTE DECISÃO 

CONSTITUCIONAL, E UM DIA PARA SE RELEMBRAR ESTA LIBERDADE É 

IMPORTANTE PARA QUE SE POSSA CELEBRAR ESTE DIREITO DE TODAS AS 

PESSOAS COM TODO O RESPEITO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA TAMBÉM 
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ENALTECEU A INICIATIVA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR, E DISSE QUE TODOS 

TÊM QUE SER RESPEITADOS EM SUA LIBERDADE RELIGIOSA, FIRMANDO CADA VEZ 

MAIS O RESPEITO ÀS DIFERENÇAS QUE, MUITAS VEZES, É CERCEADA POR 

ALGUMAS PESSOAS EM SUAS MANIFESTAÇÕES. O PROJETO FOI APROVADO, COM 

EMENDA, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, 

PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES 

PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 248/2022, N° 249/2022, N° 250/2022, N° 251/2022 E N° 

354/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 

255/2022, N° 256/2022 E N° 347/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÕES N° 293/2022, N° 315/2022 E N° 316/2022, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES N° 330/2022, N° 331/2022, 

N° 332/2022, N° 333/2022, N° 334/2022 E N° 335/2022, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES N° 233/2022, N° 337/2022, N° 

338/2022, N° 339/2022, N° 340/2022, N° 341/2022, N° 342/2022, N° 343/2022 E N° 

344/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES N° 

351/2022 E N° 352/2022, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; 

INDICAÇÃO N° 360/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; E 

INDICAÇÃO N° 362/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER DESTACOU AS INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA, 

QUE SÃO FRUTO DE SUA VISITA À ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR AMBRÓSIO 

IANTAS E AO CMEI NORMA VON MÜLLER BERNECK, ONDE RECEBEU AS 

REIVINDICAÇÕES DAQUELAS ADMINISTRAÇÕES, E DISSE QUE SE TRATAM DE 

MELHORIAS QUE FARÃO A DIFERENÇA NO TRABALHO DO DIA A DIA DAS 

REFERIDAS ESCOLAS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DESTACOU A INDICAÇÃO 

Nº 248/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO, QUE  SOLICITA A 

INSTALAÇÃO DE UMA TRAVESSIA ELEVADA NA RUA MARANHÃO Nº 2149, EM 

FRENTE A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE ALCEU DO VALLE FERNANDES, NO BAIRRO 

COSTEIRA, LOCAL QUE PRECISA MUITO DE UMA INTERVENÇÃO PARA MELHORIA 

DO TRÁFEGO, ESPECIALMENTE PARA OS MORADORES DE UM CONJUNTO 

HABITACIONAL QUE ENCONTRA DIFICULDDES PARA ACESSAR A VIA DEVIDO AO 

MOVIMENTO DE VEÍCULOS, ASSIM COMO, A INDICAÇÃO Nº 255/2022, DE SUA 

AUTORIA,QUE TRATA DE UM ESTUDO DE VIABILIDADE PARA FLEXIBILIZAÇÃO DA 

OBRIGATORIEDADE DO USO DE MÁSCARAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, POIS 

EM VISITA AO MUNICÍPIO DE CHAPECÓ, SANTA CATARINA, VERIFICOU QUE LÁ AS 

PESSOAS NÃO USAM MAIS AS MÁSCARAS EM ESPAÇOS ABERTOS, POIS O USO FOI 
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FLEXIBILIZADO, E DESTACOU QUE PROTOCOLOU A PROPOSIÇÃO ANTES MESMO 

DO GOVERNADOR DO ESTADO DO PARANÁ DECRETAR A FLEXIBILZAÇÃO DO USO 

DAS MÁSCARAS EM TODO O ESTADO, E DISSE QUE SE PERCEBE QUE O 

EQUIPAMENTO JÁ ESTÁ SENDO DISPENSADO POR MUITAS PESSOAS EM NOSSO 

MUNICÍPIO. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 03/2022, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI, DE APLAUSOS PARA AS SENHORAS 

FRANCIELE DE FÁTIMA MENEGATTI, IVONETE DIAS PEPPES E FRANSUEILE 

ARITUSA CLAUDINO, EM COMEMORAÇÃO AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER. O 

VEREADOR FABIO PAVONI, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, PEDIU O APOIO DOS 

VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO, DESTACANDO ESSAS MULHERES 

GUERREIRAS QUE SEMPRE LUTARAM EM DEFESA DA POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. 

A MOÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS PEDIU LICENÇA E RETIROU-SE DA SESSÃO. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE 

PARABENIZOU A EQUIPE DE VÔLEI DO MUNICÍPIO, QUE PARTICIPOU DO 

CAMPEONATO DA SÉRIE B DO BRASILEIRÃO, E DISSE QUE A EQUIPE FEZ BONITO 

NA COMPETIÇÃO, TERMINANDO EM QUINTO LUGAR, GARANTINDO A VAGA PARA 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS. O VEREADOR VAGNER CHEFER COMENTOU SOBRE SUA 

VISITA À SEDE DA GUARDA MUNICIPAL, LEVANDO AO CONHECIMENTO DA 

CORPORAÇÃO ALGUMAS DEMANDAS DOS COMERCIANTES DE ARAUCÁRIA A 

RESPEITO DE QUESTÕE DE SEGURANÇA E TAMBÉM SOBRE A PATRULHA ESCOLAR 

NA SÁIDA DAS ESCOLAS EM TODOS OS PERÍODOS, E DESTACOU QUE ONTEM FOI 

O DIA INTERNACIONAL DA SÍNDROME DE DOWN. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

DESTACOU A REALIZAÇÃO DE REUNIÃO AMANHÃ, NO COLÉGIO MARILZE, 

JUNTAMENTE COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, PARA 

DISCUTIR SOBRE OS PROBLEMAS DE SEGURANÇA NA REGIÃO, NO ENTORNO DO 

COLÉGIO, DESTACADAMENTE, SOBRE A EXISTÊNCIA DE UMA PEQUENA PRAÇA NO 

ENCONTRO DAS RUAS BARIGUI E POTINGA, ONDE, INFELIZMENTE, OCORREM ATOS 

DE TRAZEM INSEGURANÇA PARA TODOS, PARA QUE SE ENCONTRE UMA SOLUÇÃO 

PARA MELHORAR AS CONDIÇÕES DE SEGURANÇA PARA TODA A REGIÃO DOS 

JARDINS SHANGRILÁ E FONTE NOVA, ONDE SE ENCONTRAM DIVERSAS UNIDADES 

DE ENSINO, ASSIM COMO COMENTOU SOBRE AS SUAS PROPOSIÇÕESQUE FORAM 

APRESENTADAS NO SENTIDO DE MELHORIAS NA ÁREA DA SEGURANÇA PÚBLICA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

22/03/2022 

 

 
14 de 14 

PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


